

Дорогие друзья!

Осенние работы в цветнике отличаются от летних. Если в течение всего теплого сезона стремлением садовода было помочь питомцам нарастить обильную зеленую массу, продлить сроки и улучшить качество цветения, то уход за цветами осенью ставит перед нами другие задачи.

В начале сентября погода и длина солнечного дня еще позволяет растениям полноценно цветти и развиваться. Тем более, что таким многолетникам, как розы, георгины, гладиолусы и хризантемы дневная прохлада более предпочтительна, чем зной.

ПОЛИВ ОСЕНЬЮ

В зависимости от погоды поливы стоит либо прекратить, либо поливать по необходимости один-два раза в неделю. Поливать в первой половине дня теплой водой под корень. Увлажнение по листу исключить, чтобы избежать гнилей. При вхождении в зиму однократно хорошо пролить.

ПОДКОРМКИ

В подкормках ограничить количество азота, который отвечает за наращивание массы, и вводить калийные и фосфорные удобрения, позволяющие многолетникам получить корневое питание и полноценно подготовиться к зимнему покою. Рационально вносить удобрения не позднее первой декады сентября, заделкой в почву с последующим поливом.

ОСЕННИЕ ОБРАБОТКИ

К важным работам в осеннем саду относятся сезонные обработки растений: обрезка и опрыскивание. Наступило время вооружиться ножницами и секаторами. Необходимо вырезать все старые, больные, невызревшие и загущенные ветви. Поздней осенью перед укрытием кусты роз обрабатывают 3%-м раствором железного купороса (300 грамм на 10 литров воды).

РАБОТЫ С МНОГОЛЕТНИКАМИ

С начала сентября наступает время подготовки садовых многолетников к следующему сезону. И если для одних растений работы ограничиваются обрезкой и мульчированием, то для других необходим полный цикл мероприятий по уходу: выкопка, деление, обработка и пересадка.

ОБРЕЗКА МНОГОЛЕТНИКОВ

Все многолетники с обильной зеленой массой (пионы, лилейники, лилии, хосты, флоксы и пр.) срезать до уровня земли, обработать фунгицидами. Клематисы обрезать в соответствии с сортовой группой обрезки. Растительные остатки после обрезки удалить из сада или сжечь.

Чтобы розы успели подготовиться к наступающей зиме, с конца сентября необходимо удалять бутоны и кусты не будут расходовать силы на цветение. Не стоит срезать бутоны с длинным стеблем: могут проснуться почки в боковых пазухах. При понижении средней температуры обрезать розовые кусты до вызревшей древесины (на высоту 30-50 см или 3-5 почек).

УКРЫТИЕ МНОГОЛЕТНИКОВ

Для многих многолетников достаточным будет мульчирование торфом или перегноем. Для некоторых видов лилий (восточные лилии) необходимо укрытие от осенних дождей и весенних талых вод. Для этого место посадки сверху прикрывают непромокающими материалами.

С наступлением устойчивых морозов (минус 5-7 градусов) необходимо обрезать все зеленые листья с роз, окучить прикорневые зоны землей или засыпать песком. Возможно укрытие еловым лапником и хвойным опадом. Укрыть по дугам двойным слоем нетканого материала.

Не зимующие в грунте хризантемы, высаженные в теплице, укрыть и засыпать снегом, зимующие в почве - высоко окучить, также укрыть и утеплить снегом.

УДАЛЕНИЕ ОДНОЛЕТНИКОВ

При отцветании многих однолетников часто рекомендуют удалять их с участка или сжигать, но некоторые цветы могут сослужить службу и после увядания. Например, обыкновенные бархатцы являются природным фунгицидом. При осенней перекопке грядок под весенние посадки можно заделывать бархатцы в почву, одновременно оздоравливая и улучшая ее структуру.

Осенний уход за однолетними и многолетними цветами хоть и одинаков по сути, но отличается по целям. Для садовых однолетников мы стремимся растянуть срок цветения и их декоративность. Для многолетников же, учитывая капризы погоды, создаем предпосылки для успешной зимовки и качественного цветения в следующем сезоне.





Использованная литература:

1. <https://dachanaladoni.ru/spravochnik-tsvetovoda/raboty-v-sadu/osennij-uxod-za-mnogoletnimi-i-odnoletnimi-cvetami.html>
2. <http://www.mil-sad.ru/osen-pora-mnogoletnikov>
3. <http://superdom.ua/view/2090-kak-uhazhivat-za-mnogoletnikami-osenu.html>

Муниципальное автономное учреждение культуры
«Централизованная библиотечная система»
Центральная городская библиотека
Информационно - библиографический отдел

«Университет третьего возраста»
Факультет «Растениеводство»

«Осенние работы с многолетниками. Значение обрезки старых побегов и внесения удобрений под многолетники»



Буклет

Составитель: библиограф ИБО Э. Э. Яркина
Оформитель: менеджер по рекламе Д. В. Черкасова
 www.pytyahlib.ru
Library_pyti-yah@mail.ru

6+

Пыть-Ях
2017